ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ


Δ Ι Α Γ Ω Ν Ι Σ Μ Α  1ο
(Επαναληπτικό Διαγώνισμα στη Δομή Ακολουθίας – Επιλογής)
ΘΕΜΑ 1ο
Α. Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις ως σωστές ή λάθος 



(Μονάδες 10)
1. Σε μια εντολή εκχώρησης είναι δυνατό μια παράσταση στο δεξιό μέλος να περιέχει τη μεταβλητή που βρίσκεται στο αριστερό μέλος.


















Σωστό  FORMCHECKBOX 

Λάθος  FORMCHECKBOX 

2. Η δομή της επιλογής χρησιμοποιείται στις περιπτώσεις όπου υπάρχει μια συγκεκριμένη σειρά βημάτων για την επίλυση ενός προβλήματος

       
















Σωστό  FORMCHECKBOX 

Λάθος  FORMCHECKBOX 

3. Η δομή της ακολουθίας είναι ιδιαίτερα χρήσιμη για την αντιμετώπιση πολύπλοκων προβλημάτων





 



Σωστό  FORMCHECKBOX 

Λάθος  FORMCHECKBOX 

4. Ένα άλυτο πρόβλημα μπορεί να είναι αδόμητο 
Σωστό  FORMCHECKBOX 

Λάθος  FORMCHECKBOX 

5. Η εντολή ΔΙΑΒΑΣΕ μεταφέρει την τιμή μιάς ή περισσότερων μεταβλητών στη μονάδα εξόδου
 Σωστό  FORMCHECKBOX 

Λάθος  FORMCHECKBOX 

Β. Δίνεται ο παρακάτω αλγόριθμος








Αλγόριθμος Θέμα1Β




Διάβασε α

Διάβασε β




Αν α > β  και α > 0 τότε





γ ( α – β

Εμφάνισε γ




Αλλιώς_αν  α < β  και β > 0 τότε





γ ( β – α





Εμφάνισε γ




Αλλιώς





Εμφάνισε  “Ίσοι Αριθμοί” 




Τέλος_αν




Τέλος Θέμα1Β

Να γράψετε στο τετράδιο :


Α. τις μεταβλητές 



Α)         

Β. τις εντολές εισόδου


Β)         

Γ. τις λογικές εκφράσεις


Γ)         

Δ. τις εντολές εκχώρησης


Δ)         

Ε. τις εντολές εξόδου



Ε)         
(Μονάδες 10)

Γ. Να υπολογιστεί η τιμή των παρακάτω παραστάσεων όταν Α=8, Β=5,Γ=3 και Δ=ψευδής 

1. (Α<Β+Γ ΚΑΙ Α-Β=Γ) Ή Δ 




Αληθής   FORMCHECKBOX 

Ψευδής   FORMCHECKBOX 

2. Α>=Β+Γ ΚΑΙ (Β*Γ >Α+Β Ή ΟΧΙ(Δ)) 



Αληθής   FORMCHECKBOX 

Ψευδής   FORMCHECKBOX 

3. (Α<>Β+Γ+1 'Η Α^2=(Β-Γ)^2) ΚΑΙ (Α=Β+Γ 'Η Δ) 

Αληθής   FORMCHECKBOX 

Ψευδής   FORMCHECKBOX 
























 (Μονάδες 6)

Δ.  Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου :



Διάβασε Βαθμός



Αν Βαθμός < 9,5 τότε




Εμφάνισε  “Απορρίπτεται”


αλλιώς_αν Βαθμός <= 13 τότε




Εμφάνισε “Σχεδόν Καλώς”


αλλιώς_αν Βαθμός <= 16 τότε




Εμφάνισε “Καλώς”



αλλιώς_αν Βαθμός <= 18 τότε




Εμφάνισε “Πολύ Καλά”



αλλιώς




Εμφάνισε “Άριστα”


Τέλος_αν

Να γραφεί ισοδύναμος αλγόριθμος χρησιμοποιώντας αποκλειστικά την εντολή απλής επιλογής Αν …. τότε 










(Μονάδες 8)
         
Ε.  Να γράψετε τις παρακάτω μαθηματικές εκφράσεις σε ΓΛΩΣΣΑ:  

(Μονάδες 6)
         
ΘΕΜΑ 2ο

Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου :

C ( (A + B) div 2 
X ( (B – A) mod 2
Αν C > A τότε 

Αν C < Β τότε 

Α (C 

B (A 

Αλλιώς 

Α (Χ 

B (C 

Τέλος_αν 

Αλλιώς 

Αν C < Β τότε 

Β ( C
A ( X 

Αλλιώς 

B (Χ 
A (C 

Τέλος_αν


Τέλος_αν

Εμφάνισε Α, Β, C, X

Να γράψετε τις τιμές που θα εμφανιστούν όταν 

1. για τις μεταβλητές Α και Β δοθούν οι τιμές 1 και 2 αντίστοιχα        
(Μονάδες : 10)
2. για τις μεταβλητές Α και Β δοθούν οι τιμές 4 και 6 αντίστοιχα        
(Μονάδες : 10)
     






















 
ΘΕΜΑ 3ο

Ένα Internet Café ακολουθεί την παρακάτω κλιμακωτή χρέωση σύμφωνα με τον πίνακα:

	Χρόνος Χρήσης Η/Υ σε ώρες
	Χρέωση ανά ώρα

	Μέχρι και 2 ώρες
	5 €

	Πάνω από 2 ώρες έως και 4 ώρες
	3 €

	Άνω των 4 ωρών
	2,5 €


Το κόστος χρήσης του εκτυπωτή ορίζεται σε 0,10 € ανά σελίδα που εκτυπώνεται
. 
Σε περίπτωση που ο πελάτης ξεπεράσει τις 5 ώρες χρήσης στον Η/Υ  τότε γίνεται έκπτωση 20% επί της χρέωσης για τον Η/Υ.

Το κόστος χρήσης του εκτυπωτή ορίζεται σε 0,10 € ανά σελίδα που εκτυπώνεται
. 

Να γράψετε αλγόριθμο που για έναν πελάτη του Internet Café
1. να διαβάζει το χρόνο χρήσης του Η/Υ σε ώρες και  τον αριθμό των σελίδων που πιθανόν εκτυπώθηκαν












(Μονάδες: 2)

2. να υπολογίζει τη χρέωση της χρήσης Η/Υ κλιμακωτά, 



            (Μονάδες: 12)

3. να υπολογίζει  και να εμφανίζει τη συνολική χρέωση .





(Μονάδες: 6)
Αλγόριθμος   
ΘΕΜΑ 4ο

Σε ένα βίντεοκλαμπ γίνεται ενοικίαση δίσκων DVD σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα : 

	Κωδικός DVD
	Ημέρες Ενοικίασης
	Χρέωση

	1
	Μέχρι και 1 ημέρα
	2,5 €

	2
	Μέχρι και 3 ημέρες
	2,2 €

	3
	Μέχρι και 1 εβδομάδα
	1,8 €


Αν ο πελάτης χρησιμοποιήσει το DVD για τις αναφερόμενες ημέρες ενοικίασης πληρώνει την καθορισμένη από τον πίνακα χρέωση. Για κάθε μέρα καθυστέρησης πέρα των ημερών που αναγράφει ο πίνακας επιβάλλεται πρόστιμο καθυστέρησης 0,5 €/ημέρα ανεξάρτητα από το είδος του DVD. 
Σε περίπτωση που το DVD επιστραφεί αυθημερόν τότε η χρέωση είναι 1,5 € για όλα τα DVD ανεξαρτήτως κωδικού.

Να γραφεί αλγόριθμος που 

α) διαβάζει τον κωδικό ενοικίασης ενός DVD και τις ημέρες ενοικίασης


(Μονάδες 2)
β) υπολογίζει και εμφανίζει τη χρέωση ανάλογα με τις ημέρες που κρατήθηκε το DVD . 













(Μονάδες 18)

Σημείωση : Να θεωρήσετε ότι οι κωδικοί των DVD είναι μόνο 1, 2 ή 3 και δεν υπάρχει άλλος κωδικός.

Αλγόριθμος        
    Νικολακάκης Γιώργος

Μηχανικός Η/Υ Συστημάτων

 Καθηγητής Πληροφορικής

x=  ex – (2x -1)


α2





β=2∙υ0∙συν(θ) ∙υ0∙ημ(θ) /g








ΓΙΩΡΓΟΣ ΝΙΚΟΛΑΚΑΚΗΣ 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ


